

"余量食物"安全不能放松

🞛 椰锐评

"余量食物"是指过了最佳赏味 期但还在保质期内的食物。近日,龙 华区商务局、金宇街道携手爱心企业 筹集余量食物礼包,通过坡巷社区食 物驿站无偿发放,推进粮食和食物节 约宣传教育走进社区,让粮食和食物 节约理念深入人心,引导市民群众形 成厉行节约、反对浪费的好习惯

设置食物驿站,基于社会爱心企

业、爱心人士的捐赠,建立可循环利 用的食物供给网络,将余量食物发放 给有需要的人群,这一公益活动值得 点赞和推广。该驿站设置在社区饭 堂,配有余量食物冰箱、微波炉、热水 器、电磁炉等设备,不仅方便周边上 班族、新业态新就业群体吃饭休息, 还会不定期上架米、面、新鲜蔬菜、餐 食盒饭等免费食物,供生活困难人员 领取,让余量食物发挥"余热",也让

碳排放,在末端处理过程中加剧环境 的负担。将余量食物送给有需要的 人,从源头上减少了食物浪费和对环 境的破坏,既符合勤俭节约、力戒奢 靡的社会共识,也有益于人们养成文 明健康、绿色环保的生活习惯,是一 场社会价值和环境价值的同频共 振。但作为新生事物,余量食物的品 质是人们最为关注的问题,虽然是免

区,需要有关部门、社会组织和爱心 企业等共同发力,制定相应的防风险 体系,做好余量食物卫生安全管理等 方面的全流程把关。比如,送到"食 物驿站""食物银行"等处的临期散装 现制食品,要标注好食品配料、保质 期、生产材料和生产者等信息,从生 产源头保障群众的健康安全,让余量 食物"变废为宝",切实将好事办好。

民以食为天,食以安为先。余量

食物发挥"余热",向需要帮助的人传 递温暖,是多方共赢之举。其"临期" 的特殊性则更需我们严格把好安全 关,逐步探索建立规范、安全、高效利 用的新模式,发挥好利民惠民的公益 服务作用。同时,我们也要将勤俭节 约、绿色低碳的文明生活理念内化于 心、外化于行,在全社会树立起减少 粮食浪费的新风尚,助力海口"无废



摒弃"踩一捧一"维护公平竞争环境

看各类"测评笔记""种草笔记",已成为许多消费者的购物习惯,公 正客观的评价,有助于消费者作出理性判断和购买决策。然而,一些商 家以"踩一捧一"的方式吸引眼球,不但没有拿出科学的数据进行佐证, 还故意夸大某种产品、贬低另一种产品,以达到促进销售的目的,这种 做法既损害了其他商家的声誉,更不利于公平竞争环境的创建。因此, 相关部门要引导商家诚信经营,商家应摒弃"踩一捧一"的短视做法,注 重提升产品质量,避免不正当竞争,才能维护良好的市场环境和消费者 的合法权益。

"定金红包"华而不实 电商促销应更透明

开始了,不少直播间纷纷推出了新玩 法——"定金红包"。消费者耗费大 量时间蹲守在直播间,疯抢每隔一段 时间才发一轮的定金红包,本以为能 靠红包的折扣"捡漏",却发现部分商 品付完定金的尾款,比其他店铺里直 接购买的价格还贵,让消费者直呼套 路满满。(10月16日《北京日报》)

临近一年一度的"双十一", 商家也 推出了促销新花样。可是,消费者"捡 漏"不成,反而掉入商家的促销"套 路"。"定金红包"本是电商平台、直播间 的促销工具,以吸引消费者,提升销售 额,但当这种手段变成欺骗消费者的工 具,也就失去了其原本的促销意义

"定金红包"的玩法具有新鲜感, 给电商平台和商家带来了一定的流量 和销售额,但是潜藏的价格"猫腻"也 挫伤了消费者的热情,暴露出其在促 销策略上的不足和短视。诸如定金红 包、满减、购物券、消费券、店铺券、充 值金等,都属于短期、刺激性的促销手 段,难以实现长期稳定增长,如果过于 依赖,不仅无法真正提升消费者的购 物体验,反而可能让消费者反感。

"双十一"已经举办15年了,平台和

商家的促销套路不断翻新,但万变不离 其宗,都是围绕打折、优惠等,只是算法 愈发复杂化,往往是口惠而实不至。买 的不如卖的精,"双十一"促销亦不例 外。对此,广大消费者早已心知肚明,逐 渐不再热衷参与促销活动,由此带来的 变化,使今年"双十一"显得冷清许多。

因此,电商应当更加注重长期,可 持续的促销策略,摒弃复杂的促销方案 和算法,保障消费者的知情权和选择 权。例如在促销商品的页面上明确标 注商品的原价、折扣幅度、实价、促销期 限等,让消费者清晰了解商品信息和真 实促销价格,从而做出更明智的购物决 策。同时,还要通过持续提升商品质 **量 优化购物流程 加强住后服务等方** 式,改善购物体验,赢得消费者的信任。

随着电商行业的不断发展,市场竞 争日益激烈。为了吸引消费者和保持 竞争力,电商平台和商家需要不断创新 和完善促销手段。然而,这并不意味着 可以忽视消费者权益,违反市场公平竞 争原则。相反,电商平台和商家应更注 重促销手段的透明化、简易化和规范 化,提升消费者的购物体验和满意度, 进而促进电商行业的健康发展,与消费 者双向奔赴。 □江德斌

竞业限制要追求平衡

"签的是一年的竞业期限,只有前三个 月给了竞业补偿,发了几次邮件询问未果, 我还以为竞业协议自动作废,没想到却被告 了。"作为一名38岁的"高龄"程序员,李方吉 自从被"老东家"以违反竞业协议诉至仲裁 委索赔近152万余元后,母亲因心脏病人院 治疗、妻子怕影响孩子闹着要离婚,他的日

(10月17日《工人日报》)

竞业限制,原本是企业为了保护其商业 秘密而设立的一道防线,旨在预防员工泄露 敏感信息,维护企业的核心竞争力。然而, 随着商业竞争的加剧,这一制度却逐渐偏离 初衷,成为一些企业用来束缚员工、限制人

《中华人民共和国劳动合同法》明确规定, 竞业限制的人员限于用人单位的高级管理人 员、高级技术人员和其他负有保密义务的人 员。但在实践中,这一规定却常常被忽视。一 些企业为了扩大自己的利益,将竞业限制的范 围任意扩大,甚至要求普通员工签订不合理竞 业协议。滥用竞业限制的现象,不仅加剧了 社会矛盾,还引发了大量劳动争议案件,影响 了市场的公平竞争和产业的健康发展。

要解决这一问题,必须从多个方面入 手,寻求竞业限制制度中的平衡艺术与公正 裁决。首先,要严格控制竞业限制的适用范 围。对于普通员工,除非有充分证据表明其 可能泄露敏感信息,否则不应将其纳入竞业

其次,要合理设定竞业限制的违约金。在 司法实践中,应根据劳动者违约的主观过错程 度、企业支付的竞业限制补偿金标准、竞业限 制期限以及企业实际损失等因素进行综合考 量,合理确定违约金的数额。

同时,还需要完善竞业限制经济补偿制 度。一些企业在与员工签订竞业限制协议 时,支付的补偿金数额过低甚至低于法定标 准。因此,应明确规定竞业限制经济补偿的 最低标准,确保劳动者在履行竞业限制义务 时能够得到合理的经济补偿。

此外,监管部门应加强对企业竞业限制 实践的监督,对滥用竞业限制的行为进行严 厉打击。同时,司法机关在审理竞业限制纠 纷时,应严格审查协议的合法性、合理性和 公平性,确保裁决结果既能维护企业的商业 秘密,又能保障劳动者的合法权益

值得欣慰的是,近年来,有关竞业限制 协议的法律法规正在逐步完善,最高法发 布的司法解释也为司法实践中判断竞业限 制协议的合理性提供了重要依据。关爱员 工也是生产力,滥用竞业限制只会导致两 败俱伤。然而,要真正实现竞业限制制度 的平衡与公正,还需要社会各界的共同努 力和持续推动。只有这样,才能确保竞业 限制制度在保护企业商业秘密的同时,不 损害劳动者的合法权益,实现企业与劳动 □关育兵 者的共赢

"情绪管理"值得推广

"这是本周职工情绪记录,其中5名职 工心情低落、在岗工作状态不好,记录为 '哭脸',其余67人均是'笑脸'……"在吉 林石化公司污水处理厂预处理车间,厂工 会主席胡彦新指着墙上挂着的"职工动态 情绪记录本"告诉记者,职工名字后面显 示的"笑脸"或"哭脸"来自"三方评估"。 对于心情不好的职工,他们先化解心结之

(10月17日《工人日报》)

职工带着情绪上岗,很可能会导致安 全生产事故的发生。吉林石化公司污水处 理厂基于人性化管理,设立"职工动态情绪 记录本",通过"三方评估",即班组评估、亲 人评估、自我评估,及时掌握职工思想情绪 变化并采取对应措施,有效化解了不安全 因素。"职工动态情绪管理"是企业的一种

在快节奏的现代社会中,情绪管理的重 要性愈发凸显。特别是在企业环境中,如何 有效地管理员工的情绪,不仅关乎员工个人 心理健康,也直接影响着企业的生产效率和 整体效益。实施"职工动态情绪管理"后,企

业将职工的心情以"笑脸"和"哭脸"的形式 记录下来,这样的做法不仅是对职工情感的 关注,更是企业关心员工生活、注重人文关

为何"心情不好,化解心结再上岗"这一 策略值得尝试和推广?首先,这体现了企业 对员工的深度关怀。一个好的企业不仅要关 注员工的业务能力,更要关注员工的生活状 态和情感世界。当员工遇到困难或心情低落 时,企业的及时介入和帮助,能够让员工感受 到温暖和关怀,从而增强对企业的归属感和 忠诚度。其次,情绪管理对于提高工作效率 有着不可忽视的作用。当员工心情愉悦、心 态积极时,他们的创新思维和解决问题的能 力都会得到提升,这将直接反映在工作质量 和效率上,为企业带来更好的业绩。

"心情不好,化解心结再上岗"的策略体 现了企业的长远发展眼光。一支身心健康、 情绪稳定的员工队伍是企业发展的基石,通 过关注员工的情感状态,企业能够及时发现 和解决潜在的问题,避免问题积累到不可收 拾的地步,"职工动态情绪管理"值得推广。

□郭元鹏

赡养老人不应 仅"给钱了事"

九十岁老人起诉儿子要求赡养费,实际却是 想让儿子常回家看看。近日,北京市第三中级人 民法院召开"老有所养,安享晚年"涉赡养老人类 民事案件审理情况及典型案例新闻通报会,记者 从会上了解到这样一起新类型赡养老人案件。

(10月17日《工人日报》)

九十岁老人和儿子对簿公堂,就是希望儿子 常回家看看,这则新闻令人心酸。法院向老人的 儿子发送《督促履行义务告知书》,法官表示,子女 对干老人的赡养不应仅仅"给钱了事",更应多关

赡养老人需要经济投入,更需要精神上的付 出。如今,一些子女忽视了老人的情感需求,总认为 给了钱就是尽到了赡养义务,这是一种错误的想法、 糊涂的观点。"给了钱"不能替代精神赡养,根据《中 华人民共和国民法典》和《中华人民共和国老年人权 益保障法》的规定,成年子女对父母负有赡养、扶助 和保护的法定义务,这包括提供经济支持的物质赡 养,也涵盖满足情感交流、陪伴关怀的精神赡养,二

的确,当今社会工作和生活节奏不断加快,成 年人的忙碌是不争的事实,但不少人往往把忙碌 作为借口,一年半载不回家看看父母,平时也很少 给父母打电话问候一声,子女"常回家看看"成了 老人的奢望,老人依法讨要精神赡养也就不难理 解了。实际生活中有着诸多类似案例,法院也支 持老年人对精神赡养的需求,这样的判决不仅是 对个案的解决,更是对社会的一种提醒,强调了精 神赡养的重要性和法律责任。

老人期待的精神赡养不能只靠法院一纸判 决。作为儿女,应理解老人的精神需求,多留一 些时间给老人,用关爱与温暖不断给家庭"补 氧",让老人走出"精神缺氧"地带。别让亲情在 熙熙攘攘的现代社会变革中变得越来越脆弱,至 少我们可以从自身做起。俗话说"树欲静而风不 止,子欲养而亲不待",不妨趁现在,为自己的双 亲送上温馨的问候。 □左崇年

不能任由"水博" 招摇过市

一名"95后"研究员因有4个博士学位、2段博 士后经历,引发人们对"注水"博士的关注。记者 调查发现,争议屡现之下,仍有机构表示可依据个 人预算和出国时间"量身推荐"免联考、免语言要 求的博士项目,甚至根本不用出国,在线学习即 可。一些东南亚国家高校的博士学位,从申请到 录取再到论文,都可花钱"助力"。

(10月17日《北京晚报》)

在线上多个平台,以"泰国博士""马来西亚博 士""菲律宾博士"等为关键词进行搜索,很快就弹 出不少招生广告。这些广告大多打着"免费申请" "合作招生100%录取"等宣传噱头,为了提升成交 率,有些机构还表示可"全程服务""可考公考编,

"注水"博士满足了部分人的现实所需。一些 用人机构过于看重学历,不看重人本身的能力,没 有严格的考核评估程序与标准,"水博"就能大行 其道。有媒体对此类现象指出,学术界需要的是 真正的学者,不是会玩"帽子戏法"的魔术师。社 会用人机构要坚持科学评价,淡化学历学位功能, 减少过度盲从。

同时,相关部门要及时加强相关提示。据悉, 教育部留学服务中心每隔一段时间,就会发布对 部分国外院校学历学位认证加强认证审查的公 告,提醒公众审慎选择公告涉及院校(项目),此举

对于个人而言,应该理智看待学历,摒弃走捷 径的心理,尤其是在选择相关机构时,要增强警 惕,谨防被忽悠。毕竟,"注水"博士难有真才实 学,要想靠此成功往往会得不偿失。

总而言之,"注水"博士出来招摇过市、沽名钓 誉,会聪明反被聪明误。遏制此类现象,关键是消 除对学历的盲目崇拜。终究而言,无论做学问还 是做人,踏踏实实才是真。 □杨玉龙

投稿邮箱:hkrbpl@163.com

本版言论仅代表作者个人观点

各行各业信息 总有一种帮到您

小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家 拍卖、通知等信息: 60元/15字 遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

房产

汽 车 教 育 招

聘

招 商 咨 询

家 政

转 让

典当

公告

遗失

朗 声

遗失声明

- ●海口市美兰区世博大厦业主委 员会遗失中国建设银行股份有限公司 海口海甸支行基本存款账户开户许可 证,核准号:J6410066615101,账号: 46050100383600001485,声明作废。
- ●海南中光建材有限公司(统一社 会信用代码:91460000MA5TK5FK4Q) 遗失公章一枚,声明作废。
- ●海南富信弘华企业管理有限公 司(统一社会信用代码: 91460100MAA9A7PA8A)遗失(吕裕华) 法人章和股东(段弘)私章,声明作废。

遗失声明

快捷、方便的服务

0898 - 6682 9818

- ●海南健祥医疗设备有限公司 (统一社会信用代码: 91460000MA5TFREL95)遗失财务章,
- ●海南华建设计事务所(工商注 册号:4600001002977)遗失营业执照 正、副本,声明作废。
- ●海南融建建筑劳务有限公司遗 失公章一枚,声明作废。
- ●海口龙华耘菲食品店不慎遗失 食品经营许可证正本原件,编号: JY24601063340967,声明作废。
- ●海□龙华赛瑞咖啡店不慎遗失 食品经营许可证副本原件,编号: JY14601061953843,声明作废。

遗失声明

- 吴智良(身份证号: 460102198911133016)不慎遗失海南 南北冷冻保鲜有限公司开具的押金 收据,收据号:3522755,金额:500元, 声明作废。
- ●海南金岳玉液酒业股份有限 公司不慎遗失营业执照正副本原件, 注册号:460100000355251,声明作废。
- ●海口张涛涛贸易有限公司不 慎遗失公章,声明作废。
- ●伍文文遗失海口市瀚城房地 产开发有限公司开具的海口市琼山 区铁龙路66号江湾绿洲一期6#楼 1106号房购房收据,票号:01638492, 金额:592492元,特此声明。

作废声明

- ●海口市秀英区石山镇安仁村民 委员会公章破损变形,声明作废。
- ●海口龙华金花日化服务中心公 章、财务专用章破损,声明作废。

清算公告

海南华航大酒家有限公司(注册

号:企独琼总字第191386号)因注销,成 立清算小组,组长:孙蓓蕾,组员:孙蓓 蕾、张耀琼。请债权人自本公告见报之 日起45天向清算组申报债权,联系人: 孙蓓蕾 18689837888, 地址: 海南省海口 市琼山区海府路138号华航大酒家。

知

召开股东会议通知

海南工程项目咨询有限公司(注 册号:46000000101659)定于2024年 11月4日上午九点在海口市美兰区海 府路美舍大厦六楼召开关于公司注 销的股东会议。请公司全体股东准 时到场参会,未出席会议的股东,将 根据《公司法》及本公司章程的有关 规定处理。特此通知。

> 海南工程项目咨询有限公司 2024年10月18日

召开股东会通知

因公司需开展工商变更地址事

宜,现通知股东罗玲玲于2024年11 月3日在海南省海口市龙华区大同街 道海秀中路51-1号星城大厦第18层 D房召开海南怡彤信用服务有限公司 有关的变更股东会决议,未出席会议 的股东,将根据所作出的决议经出席 会议的股东所持有表决权的半数以 上通过、符合《公司法》及本章程的有 关规定,并以书面形式出具股东会决 议,向相关部门办理变更地址业务。 联系人:王颜,电话:15923109951。特